

Обзор рынка FOREX за 16.01.09

Динамика

Доллар США постепенно теряет свои позиции против других валют. Тем не менее, он смог укрепиться против иены, которая также снижалась и против других основных валют. Сегодня с открытием торгов эта тенденция продолжилась.

В результате пара EUR/USD выросла в район 1.3385, пара GBP/USD тоже торгуется с повышением, однако не может преодолеть отметку 1.4900, пара USD/CHF остается в диапазоне немного ниже отметки 1.1200, а пара USD/JPY торгуется немного ниже 91.00.

Товарные валюты также укрепились против доллара США. Так, пара AUD/USD торгуется в район 0.6800, пара NZD/USD удерживается чуть выше отметки 0.5500, а пара USD/CAD снизилась к 1.2400.

Причины

Снижение доллара США и иены, в основном, связано с улучшением настроений инвесторов на фоне нового пакета мер по оказанию помощи финансовому сектору, объявленного правительством США. В частности, в четверг вечером Сенат США одобрил законопроект о выделении Министерству финансов второго транша из программы по выкупу проблемных активов размером в 350 млрд долларов. Также в четверг представители Конгресса от Демократической партии обнародовали детали пакета мер по стимулированию экономики страны на сумму 825 млрд долларов. В пятницу утром правительство заявило о том, что оно инвестирует 20 млрд долларов в Bank of America Corp. и защитит активы банка стоимостью 118 млрд долларов. Гарантия будет предоставлена и на активы Citigroup Inc. стоимостью 301 млрд долларов.

Кроме этого, пятничные данные настроений потребителей в США, публикуемые агентством Reuters и Мичиганским университетом, в первом месяце наступившего года достиг четырехмесячного максимума. Это также способствовало улучшению настроений инвесторов, хотя и оказало сдерживающее воздействие на снижение доллара.

Чего ожидать?

Сегодня рынки США закрыты по случаю празднования Дня Мартина Лютера Кинга. Также сегодня не ожидается публикации важной макроэкономической информации из США и других стран. В этой связи можно ожидать относительно спокойных торгов, и валютные пары, скорее всего, останутся в прежних диапазонах.

В то же время доллар США может в очередной раз упрочить свои позиции позже на этой неделе, так как вновь появившиеся опасения относительно мировой рецессии и обеспокоенность состоянием финансового сектора на фоне публикаций отчетов американских компаний будет способствовать снижению склонности инвесторов к риску. Это также, вероятно, окажет поддержку и японской валюте.

Вместе с этим, на предстоящей неделе ожидается публикации ряда важных макроэкономических показателей из еврозоны и Великобритании, которые, безусловно, отразятся на позициях этих валют.

Полную информацию о выходе макроэкономических показателей вы можете найти в [«Экономическом календаре»](#) на сайте www.umis.ru.

Чего опасаться?

Основные риски могут быть связаны с выходом фактических показателей, сильно расходящихся с прогнозами экспертов, на фоне чего вероятен резкий рост волатильности.